

贯彻党的十八届五中全会精神 推动中山新一轮大发展

草晶华杯《中山：创新驱动进行时》 42 大型采访活动

全省水利与三防工作电视电话会议召开 提前防汛备汛 及时排除隐患

本报讯(通讯员 潘荣庆 记者 林志强)昨日下午,省政府召开2016年全省水利与三防工作电视电话会议,总结“十二五”全省水利与三防工作,分析形势,交流经验,研究和部署“十三五”和2016年全省水利与三防工作。

会后,市政府要求,各镇区各部门要按照全省水利与三防工作会议的安排部署,立足于防大汛、抗大灾、抢大险,切实增强水患意识,提前做好今年防汛备汛各项工作,切实抓好汛前防洪工程安全大检查,全面落实各项三防工作责任制,做到责任到人,全面防汛物资和落实抢险队伍,及时排除安全隐患,采取安全措施,做到早部署、早检查,坚持依法防控、科学防控、群防群控,全力保障人民群众生命财产安全,最大程度减轻水旱风灾带来的损失。

违规驶入快速公交道 逾百辆社会车辆被罚

本报讯(记者 江泽丰 通讯员 刘洪希)针对仍有个别社会车辆违规驶入快速公交专用道的情况,市公安交警支队昨日再次明确表示,凡社会车辆违规进入快速公交专用通道的,依法处罚款150元。据了解,早上5时30分至晚上10时30分,快速公交专用道只允许快速公交车和特种车辆进入,在这个时间段以外才允许社会车辆驶入该车道。据介绍,自从设置快速公交车道以来,市公安交警部门已对100多辆违规驶入快速公交车道的社会车辆开出罚单。

记者了解到,快速公交专用道开通两年多来,大部分司机都能遵守相关规定,驾车做到不随意占用快速公交车道,但据群众反映,也有少数司机驾驶社会车辆违规驶入,影响了快速公交的通行。对此,交警部门再次提醒,即日起,城区大队、开发区大队将加大快速公交沿线的巡查力度,对违规驶入快速公交专用车道的其他车辆,处罚款150元。

据了解,一般情况下,快速公交专用道都设置在路中花基两侧,即专用道在路口的最左边,社会车辆左转弯道设置在公交专用道的右边,但中山路/华柏路路口的新标线相对特别。因该路口是快速公交示范线的起点,所有火炬区往城区方向的快速公交都需要在该路口东进口调头,为此,中山路/华柏路路口东进口从左到右车道划分为:“直行、直行、公交专用调头车道、左转调头车道、渠化右转车道”。

驾驶人在通过快速公路路段时,要特别注意路口车道划分情况,多看路口分道提示标志和地面导向标线箭头,提前选择正确的车道行驶,确保自己和他人的道路交通安全,同时避免因违规驶入快速公交车道被处罚。

工会助困难职工 圆了“小心愿”

本报讯(记者 杨彦华 通讯员 陈静)2月18日上午,由工会社工和义工组成的“爱心圆梦团”来到沙溪镇困难职工高先生家里,为他送上了礼物和慰问品,并实现了他想送儿子一台电脑的“小心愿”。

57岁的高先生在沙溪镇圣狮市场做清洁工,行动不便的他每天都要起早摸黑地工作,妻子偶尔在市场摆摊卖菜帮补家计,但一家人的收入也仅能维持三餐温饱,属于沙溪镇低保户。工作中,高先生兢兢业业,任劳任怨。生活中,他总感觉自身知识水平有限,对已经读初中的儿子的教育辅导力不从心,然而由于经济条件不允许,到目前为止都不能为孩子添置一台电脑,因此高先生最大的心愿是可以配置一台电脑帮助孩子更好地学习。市总工会社工入户探访了解他的情况后,发动各界爱心人士,很快就为他筹集到了1台电脑,圆了他的“小心愿”,让他真切感受到了工会组织的关爱与社会的温暖。

据悉,“小心愿由我圆”是市总工会针对困难职工个性化需求开展的活动,通过发挥工会社工、义工的优势,主动走访困难职工家庭,收集“小心愿”,并在“中山工人在线”微信公众号发布,发动社会力量共同参与“小心愿”的认领和赞助,尽最大努力实现职工的“小心愿”,帮助他们解决实际问题。

国家卫计委给市中医院发来感谢信 感谢中山援藏医生的艰辛付出

本报讯(记者 周映夏 通讯员 黄琳 丘奕文)18日,记者从市中医院了解到,该院近日收到了国家卫计委医政医管局发来的感谢信,感谢市中医院积极派员参加由中组部、人社部与国家卫计委共同组织开展的医疗人才“组团式”援藏工作,并对援藏医疗队员付出的艰辛努力给予了高度评价。

去年8月,市中医院接到援藏任务后,派出了该院超声科陈湘湘主任医师远赴西藏林芝市,并挑起了中山援藏医疗队队长的重担。进藏后,陈湘湘克服了重重困难和高原反应的考验,迅速投身到援藏工作中,尽职尽责地为林芝市人民医院提高超声诊断技术,帮助该院顺利通过了“三乙”医院初评,大力提升了当地医疗服务水平。

广东恒鑫智能装备股份有限公司在工业4.0中寻找发展新机遇 为企业智能化改造出“方子”

为企业智能化改造出“方子”

罗贽介绍,广东恒鑫智能装备股份有限公司成立于2003年,是国内早期从事工业4.0、智能制造、工厂自动化与信息化深度融合研发和项目实施的,现已为高新技术企业,拥有智能制造工程技术研究中心。

“这个200多斤的货物,要从A地搬到B地,以前靠人工搬运,现在靠机器人搬运了。”在恒鑫公司展示厅内,罗贽指着一台“机器人全自动装配线”告诉记者,过去5个人一天只能搬运500台,现在一天可以搬1500台,省了5人,产能却提高了3倍。

恒鑫依托在智能领域的专业研发优势,和各大工业大院、机械研究院等合作机构的大力支撑,重点聚焦制造业智能化、集成化、网络化系统与装备的研发、设计和生产,为客户提供完整的系统解决方案和交钥匙工程。公司广泛服务于电机、家电、仓储物流等行业,主营产品有工业机器人系统、自动化生产线系统、省力化无人化专机设备及AGV无人搬运车等。据介绍,该公司已拥有全套机械加工设备以及专业的技术开发团队,产品远销至伊朗、埃及、意大利、西班牙、墨西哥等国家。

“我们的主要业务是为企业生产提

“现在我们的机械手颇受内地企业欢迎。比如,去年给湖南醴陵一家陶瓷企业进行技术改造后,帮助企业减少了人力,提高了效率。”新年伊始,广东恒鑫智能装备股份有限公司董事长罗贽开始忙碌了起来。罗贽告诉记者,现在内地不少传统生产企业欲与他们联合进行生产线智能改造。

《中国制造业发展纲要(2015-2025)》被誉为“中国版工业4.0规划”,将借鉴德国版工业4.0计划,力争在2025年从工业大国转型为工业强国。罗贽坦言,工业4.0对他们这类智能制造企业来说是一个新机遇。

升自动化水平的设备,现在企业自动化生产是一个趋势。”罗贽介绍,现在,他们正致力打造一个智能车间。即物料通过移动机器人去解决,加工中心通过机器加工,仓库通过移动机器人去完成,这样通过机械设备实现无人化生产。比如,该公司2006年进入智能食品机械行业,先后为食品行业带来很多颠覆行业的产品,彻底改变了食品企业手推车及劳动密集型的生产模式,大大节省了场地,充分利用了空间、能源,提高了产品质量。2007年进入壁挂炉行业,给壁挂炉企业提供壁挂炉生产线。“以往测试工位很多管

道、阀门都靠人工扭接,恒鑫对原来的自动测试翻转机构进行改良,产品翻转到位、阀门管道自动对接,减少了人工去接插阀门管道。”罗贽说。

加快资本与技术深度融合

学机械专业出身的罗贽对智能化设备研发十分执著。“我们一直把科技创新放在首位,不断提高产品的创新性。”罗贽介绍,在2014年度中山市科学技术奖获奖项目中,由该公司、电子科大中山学院共同完成的“基于柔性生产技术的多功能可配置自动化生产线的开发与应

用”获得科技进步奖二等奖。

恒鑫成立十余年来,通过科技的力量实现了快速发展。记者从恒鑫的企业发展史上看到:2004年8月,公司产品定位从“单元式生产线”转为“生产线系统工程”产品;2005年5月,产品第一次走出广东省,为河北一企业架设灶具生产线工程;2005年6月,产品第一次走出国门,洗衣机生产线进入埃及市场……

在公司的合作案例中,不乏ABB、格力、美的、海尔、华帝、宇通客车等知名企业。

“我们已于去年4月份在‘新三板’成功挂牌,这是企业进入资本市场道路的一个良好开端,相信有了资本的融合,我们在研发方面可以加大投入,从而研发制造出更好的装备产品出来。”罗贽说,他们企业的战略定位是:制造企业自动化集成化装备和系统解决方案领航供应商。

为了占领技术高端,恒鑫不断整合创新资源,强化技术优势。据了解,2013年8月,恒鑫成立了“湖南工业大学恒鑫产学研合作示范基地”;2013年11月,成立“电子科技大学中山学院产学研合作基地”。现在还欲与中科院沈阳自动化研究所等展开自动化合作。本报记者 谭华健

庆元宵



▲2016年中山市元宵音乐会昨晚在文化艺术中心隆重上演。国家一级指挥、著名指挥家张勇执棒的浙江歌舞剧院民乐团,以及著名女高音歌唱家黄华丽等,用热烈欢快的民族音乐、脍炙人口的经典歌曲向中山观众送上喜气洋洋的猴年祝福。记者 赵学民 冷启迪 摄



▲昨晚,在市文化艺术中心举行的主题为“我们的节日红红火火过大年”的元宵灯谜会迎来众多市民参加。市民赏花灯、猜灯谜,度过了一个愉快的元宵佳节。记者 赵学民 冷启迪 摄



◀2月18日,中山边防支队磨刀门水上边防派出所开展农民工进警营闹元宵活动,边防官兵组织辖区40多名身处异乡的农民工走进警营玩游戏闹元宵,让他们提前在部队度过一个愉快的团圆节。

活动中,官兵与农民工一起参加了拔河、套圈等趣味互动游戏,并向农民工表演了擒敌拳等军事技能,让农民工零距离体验警营生活,一起包汤圆、吃汤圆,迎接元宵佳节的到来。通讯员 肖亭 摄

去年我市环保立案数和确定处罚数创历年之最 一工人因擅自排污被拘役4个月

保护法》第六十条和《环境保护行政主管部门实施限制生产、停产整治办法》第五条、第十五条的规定,对该司下达了《中山市环境保护局限制生产决定书》,责令该司限制生产三个月,在限制生产期间,须采取整改措施确保废水稳定达标排放。逾期未完成整改任务,废水仍超标外排的,市环保局将对该公司采取责令停产整顿措施。

环境违法案件不仅涉及企业负责人,操作环境违法行为的工人也在入刑之列。初中文化的广西人曾某,因在打工中实施了环境违法行为,被判处拘役四个月,罚金一万元。

曾某在中山帝豪润五金制品有限公司(简称豪润公司)务工期间,被安排在清洗车间从事五金制品清洗处理工作。2014年3月17日上午,曾某在清洗车间从事五金制品清洗工作后,明知公司安排专人负责按程序处理污水,其在不清楚公司污水处理流程的情况下,未将污水添加药物进行反应沉淀,擅自将污水通过该公司排污管道排出。同日上午,市环境保护局工作人员对该公司规范化排放口外排的生产废水进行监督性采样监测,监测结果显示废水中总铬浓度为

54.9mg/L,超出允许排放值的36.6倍。同年6月3日,公安人员将曾某抓获归案。同年12月,一审法院裁决,曾某犯污染环境罪,判处拘役四个月,并处罚金人民币一万元。

市环保局相关负责人介绍,2015年是新环保法实施的开局之年。全市环保系统现场执法检查共出动55805人次,现场监督检查企业23051家次,其中,发出限期整改通知书1282份,立案调查环境违法行为1122宗。作出处罚决定1073宗,罚款总计1946.73万元。全年共向公安机关移送涉嫌环境污染犯罪案件10宗,公安机关刑事拘留犯罪嫌疑人共5人,环保立案数和确定处罚数均为历年之最。

4家企业被按日计罚

新环保最让企业“闻风丧胆”的莫过于按日计罚并且没有上限这一“杀手锏”。去年一年,市环保局共作出按日计罚4宗,按日计罚累计罚款达53万元。2015年3月30日,市环保局执法人员对位于南朗镇的中山市美昌木业公司进行现场检查时,发现该公司喷漆房正在喷漆,有喷漆废气产生,但配套的喷

淋塔水泵和鼓风机均未启动,致使喷漆废气未经废气处理设施有效处理排出外环境,该公司明显实施了不正常使用大气治理设施的违法行为。

市环保局于2015年4月22日对该司下达了《责令改正违法行为决定书》,责令当事人立即停止违法行为,立即停止废气未经处理直接外排,恢复废气治理设施的正常使用,同时对该司进行了立案处罚,并处罚款4万元。

2015年4月30日,市环保局执法人员对该公司进行复查发现,公司喷漆房正在喷漆,却一如既往地,未恢复废气治理设施的正常使用。执法人员到场后才启动废气治理设施,废气治理设施活性炭吸附塔内填料架已损坏,并且无存放活性炭。

该公司未按照《责令改正违法行为决定书》内容改正环境违法行为,实施了拒不改正违法排放污染物的行为,市环境保护局根据相关规定对该司下达了《中山市环境保护局按日连续行政处罚决定书》,对该公司进行了按日连续行政处罚,自2015年4月23日起至2015年4月30日止,处罚款32万元。

本报记者 陈健儿 通讯员 黄志强

昨天,市环保局通报,刚过去的2015年是新环保法实施开局之年,该局共向公安机关移送涉嫌环境污染犯罪案件10宗,公安机关刑事拘留犯罪嫌疑人5人。另外依据新环保法作出按日计罚4宗,按日计罚累计罚款达53万元。

三名企业负责人被刑拘

中山市荣昌塑胶有限公司主要生产五金钮,2006年落户于民众镇沙仔工业区里一个80亩地厂房。2014年以来,市环保局对该公司的废水排放口排放的废水进行多次监督性采样监测。而监测结果显示,该公司外排生产废水中重金属浓度和总氰化物浓度多次超标三倍以上,其中,重金属铜浓度最高超标32倍。除了被罚款外,该公司因多次废水超标排放行为中曾发生外排电镀生产废水中重金属和总氰化物浓度超标三倍以上,已涉嫌构成污染环境罪。市环保局于2015年将其涉嫌犯罪行为移送公安机关。公安机关对该公司进行了刑事立案,并对公司三名责任人采取了刑事拘留,目前案件还在进一步审理中。

此外,鉴于该公司废水屡次超标排放,市环保局根据《中华人民共和国环境